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Динаміка капітальних інвестицій на розвиток сільського господарства в
умовах воєнного часу нестабільна, а загальні обсяги недостатні для його
розвитку. Якщо в 2021 р. ці вкладення у доларах США становили 2,5 млрд, то у
2022−2023 р. − 1,5−1,7 млрд. З розрахунку на 1 га використовуваних
сільськогосподарських угідь це становить лише 93−107 дол., тоді як необхідний
для стабільного розвитку сільського господарства необхідно 150 дол. і більше.
Абсолютна більшість капітальних інвестицій у сільське господарство у
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2018−2023 рр. здійснювалася за рахунок власних коштів підприємств, частка 
яких за цей період зросла з 87 до 95%. Бюджетні кошти практично відсутні, а 
банківські кредити за цей період скоротилися 3 13 до 5%.  

Для забезпечення нормального перебігу процесів відтворення капіталу у 
сільському господарстві доцільно, щоб співвідношення між власними і 
залученими коштами на фінансування капітальних інвестицій було у пропорції 
відповідно 2/3:1/3. В умовах воєнного часу слід пріоритетно здійснювати 
заходи щодо сприяння й підтримки інвестиційних проєктів малого агробізнесу. 
Несталість та воєнний чинник спричиняли зменшення обсягів капітальних 
інвестиційна розвиток виробництва агропродукції обсягом 0,5–1 млрд дол. США у 
рік. 

Своєчасне оновлення основних виробничих засобів, обладнання, 
сільськогосподарських машин гарантує cтійкий економічний розвиток 
аграрного сектора. Тому роль інвестиційного забезпечення є важливою, 
оскільки інвестиційні ресурси дозволяють впроваджувати передові технології, 
новітню техніку, нові високопродуктивні сорти рослин та породи тварин, 
інноваційні форми організації праці та управління виробництвом. 
Нововведення, інновації, нові технології та організаційні рішення дають змогу 
підприємствам швидше вийти з кризових ситуацій, забезпечити високу 
конкурентоспроможність продукції та підприємств. 

Зростання світових цін на продовольство буде компенсувати лише 
частину втрат доходів виробників та підвищуватиме рівень інвестиційної 
привабливості сільського господарства і харчової промисловості України. 
Ураховуючи це, національному агробізнесу, навіть в умовах війни, доцільно 
максимально використовувати можливості активізації інвестиційно-
інноваційної діяльності. З цією метою необхідні загальнодержавні й регіональні 
та місцеві заходи щодо покращення інвестиційного забезпечення розвитку 
агробізнесу. 

За останні три роки кількість активних виробників сільськогосподарської 
техніки в Україні скоротилася з 441 підприємства у 2021 році до  411 
підприємств у 2022 році і до 382 підприємств у 2023 році Суттєве скорочення 
відбулося у південних і східних областях, які найбільше постраждали від 
військових дій. Такий стан справ що призводить до значної втрати виробничого 
та експортного потенціалу галузі. Частково знищені або повністю втрачені 
виробничі потужності Харківського тракторного заводу, Бердянського заводу 
«John Greaves», релокованого «Оріхівсільмаш» та багатьох інших.  

За останні 12 років виробництво вітчизняної сільськогосподарської 
техніки скоротилося з 918,3 млн дол США до 385,3 млн дол. США – у 2,4 рази. 
ЇЇ частка в загальному обсязі торгівлі сільськогосподарською технікою 
скоротилася з 52,3% у 2012 році до 20,5% у 2023 році, що свідчить про глибоку 
кризу галузі сільськогосподарського машинобудування, якості та 
технологічності продукції вітчизняного виробництва а також зниження рівня 
попиту на неї. 
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Прямі втрати сільського господарства внаслідок війни станом на початок 
2024 року склали 10,3 млрд дол. США. Зокрема втрати від знищення та 
пошкодження лише сільськогосподарської техніки склали 5,8 млрд дол. США 
та зерносховищ 1,8 млрд дол. США, внаслідок викрадення та втрати факторів 
виробництва та готової продукції – майже 2 млрд дол. США тощо.  

Втрати ж від недоотриманого доходу виробників сільськогосподарської 
продукції та збільшення її собівартості склали 69,8 млрд дол. США. 
Враховуючи те, що частина підприємств сільськогосподарського 
машинобудування знищена, пошкоджена або знаходиться під окупацією, а 
фізичні обсяги імпорту техніки для аграрних підприємств скорочуються, ситуація 
з оновленням їх машино тракторного парку значно погіршується. 

Розуміючи важливість підтримки аграрного сектору, у 2023 році Урядом 
продовжено Державну програму «Доступні кредити 5-7-9%» для полегшення 
доступу аграріїв до кредитів в умовах воєнного стану та програму надання 
державних гарантій. 

Реалізація Програми здійснювалася Міністерством фінансів через 
уповноважені банки за участі Фонду розвитку підприємництва відповідно до 
Порядку надання фінансової державної підтримки суб’єктам підприємництва, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24.01.2020 р. № 28. 

У межах програми «Доступні кредити 5-7-9%» аграрії отримували 
кредити у розмірі до 90 млн грн під 5–9 % річних, залежно від категорії кредиту 
та суб’єкта підприємництва. 

Протягом 2023 року майже 14 тисяч агрогосподарств одержали 78,8 
мільярдів гривень банківських кредитів на розвиток. З них за державною 
програмою «Доступні кредити 5-7-9%» - 10,9 тисяч господарств 
профінансовано на 44,5 мільярдів гривень. 

Найбільший обсяг кредитів за різними програмами отримали аграрії 
таких областей: 

Київська – 13,1 млрд гривень виділено для 1 029 підприємств; 
Дніпропетровська – 7,2 млрд гривень – для 893; 
Вінницька – 6,7 млрд гривень – для 1 558, 
Черкаська – 6,2 млрд гривень - для 564 господарств; 
Кіровоградська – 5,6 млрд гривень – для 1 803; 
Одеська – 5 млрд гривень – для 1 179. 
Для покращення ситуації  у повоєнний час доцільно також: 

1. створення сприятливого інвестиційного клімату для залучення 
інвестицій у розвиток та відновлення виробництва вітчизняної техніки, 
організація спільних підприємств для виробництва інноваційної, 
високопродуктивної та екологічної техніки, спрощення ведення бізнесу та 
дозвільної системи, скорочення бюрократичних процедур; 

2.  збереження на постійній основі та збільшення обсягів 
фінансування програми часткової компенсації вартості сільськогосподарської 
техніки й обладнання вітчизняного виробництва; 
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3.  стимулювання державою нарощення обсягів виробництва міні
техніки;

4.  залучення господарств населення та малих фермерських
господарств до участі у державних цільових програмах розвитку аграрного
сектору економіки.
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Збірник тез доповідей ХІІ Міжнародної науково-технічної конференції 
«Крамаровські читання» з нагоди 118-ї річниці від дня народження доктора 
технічних наук, професора, віцепрезидента УАСГН Крамарова Володимира 
Савовича (1906-1987) 20-21 лют. 2025 р., м. Київ / МОН України, Національний 
університет біоресурсів і природокористування України. К.: Видавничий центр 
НУБіП України, 2025. 662 с. 

 
Proceeding of the ХІІ International Scientific and Technical Conference 

dedicated to the 118th anniversary of the birth of Doctor of Technical Sciences, 
Professor, Vice President of the UAAS Kramarov Volodymyr Savovych (1906–
1987), February 20–21, 2025, Kyiv / MES of Ukraine, National University of Life 
And Environmental Sciences of Ukraine. Kyiv: Publishing center of NULES of 
Ukraine, 2025. 662 p. 

 
 
 
 
 
 
 
В збірнику представлені тези доповідей науково-педагогічних 

працівників, наукових співробітників, аспірантів та студентів НУБіП України, 
провідних вітчизняних і закордонних вищих навчальних закладів та наукових 
установ, в яких розглядаються завершені етапи розробок. 

 
The Proceedings presents abstracts of reports of scientific and pedagogical 

workers, research staff, graduate students and students of the NULES of Ukraine, 
leading domestic and foreign higher educational institutions and scientific 
institutions, in which completed stages of development are considered. 
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рослинництві ДБУ; 
Надикто В. Т. – професор ТДАТУ імені Дмитра Моторного, член-

кореспондент НААН; 
Науменко О. А. – професор кафедри сервісної інженерії та технології 

матеріалів в машинобудуванні імені О. І. Сідашенка ДБУ; 
Новак Я. – професор Університету природничих наук у Любліні (Республіка 

Польща); 
Новицький A. B. – завідувач кафедри надійності техніки НУБіП України; 
Ольт Ю. – професор Інженерного інституту Естонського університету наук 

про життя (Естонська Республіка); 
Паскуцці С. – професор Департаменту агроекологічних і територіальних наук 

(DISAAT) університету Альдо Моро в м. Барі (Італійська Республіка); 
Пилипака С. Ф. – завідувач кафедри нарисної геометрії, комп’ютерної графіки 

та дизайну НУБіП України; 
Полянський П. М. – завідувач кафедри загальнотехнічних дисциплін МНАУ; 
Попа Лукреція – науковий дослідник Національного інституту досліджень і 

розробок машин і установок для сільського господарства та харчової 
промисловості (Румунія); 

Продеус О. В. – керівник відділу збуту Манн+Хуммель GmbH; 
Роговський І. Л. – завідувач кафедри технічного сервісу та інженерного 

менеджменту імені  М. П. Момотенка НУБіП України; 
Ромасевич Ю. О. – заступник декана факультету конструювання та дизайну 

НУБіП України; 
Ревенко Ю. І. – доцент кафедри надійності техніки НУБіП України; 
Русінс А. – директор Улброкського наукового центру Латвійського 

університету природничих наук і технологій (Латвійська Республіка); 
Саченко В. І. – Голова Ради Асоціації «Укрмашбуд»; 
Савченко В. М. – доцент кафедри агроінженерії та технічного сервісу ПНУ; 
Сайчук О. В. – директор ХДФПК імені В. І. Вернадського; 
Сиволапов О. В. – директор ТОВ «Індустрія техногруп»; 
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Тін Ю Чен - голова китайського офісу філії університету в Ліньї (Китайська 
Народна Республіка); 

Фіндура П. – проректор Словацького аграрного університету в м. Нітра 
(Словацька Республіка). 

Шарибура А. О. – завідувач кафедри агроінженерії та технічного сервісу ім. 
О. Семковича ЛНУП; 

Яковенко І. А. – завідувач кафедри будівництва НУБіП України. 
 
 
 
 

  


